

好消息！新郑市又一个湿地公园即将完工

本报讯 好消息！为切实改善城市人居环境，苇河湿地生态修复工程一期项目列入2020年新郑市重点项目，自2021年11月开工以来，经过7个月整个项目的施工，已接近尾声，预计6月底公园将建成并对外开放啦。

走进苇河湿地生态公园，绿树掩映，绿草如茵。在此起彼伏的林荫之间，一条弯曲的柏油路向远处延伸，将园内的景色串联起来。放眼望去，一片片草坪如无边的绿毯子铺展开来……

近段时间，苇河公园湿地生态修复工程一期项目绿植景观打造已接近尾声，高低错落，层次鲜明的绿植，将公园装扮得格外靓丽。

苇河湿地公园项目位于新烟街道办事处辖区内，处于烟厂大

街、渔夫子路、永宁街和解放路围合城市地块中心区域。

苇河湿地公园一期项目包括湿地保育区、植物展示区、湿地体验区、游乐区、服务管理区等区域。

该公园占地面积57.328亩，

其中绿地面积35.01亩、水域面积5.028亩、道路广场面积16.264亩、建筑占地1.026亩，苇河湿地公园的建设将给周边居民提供一个休闲娱乐的好去处。

记者 杨宜锦

新郑为民服务再添实绩 又一批安置房网签了



本报讯 这几天，新郑新区管委会常庄社区居民心里乐开了花，好事接踵而至，今年3月份分房的喜悦还没有消散，网签的消息传开了。

5月30日上午，常庄社区泥河新城安置房网签工作正式启动。为做好此项工作，新区管委会没少下功夫，组织相关科室积极与住建局等单位协调，按照“尊重历史，实事求是”的原则，周密筹备，科学安排。联合新郑投资集团，常庄社区成立网签工作组，召开网签工作专题会，定岗定责，明确分工。将安置房网签流程、所需材料、服务地点、联系人等内容通过村组群逐一通知每家每

户。在现场，按照资格审查、登记、录入、核实、签约顺序，有序办理网签工作。

截至6月10日下午，泥河新城安置房346套安置房顺利完成网签。

据了解，新区管委会把安置房网签工作纳入今年为民办实事清单，全年新区共网签632套安置房。

今年以来，新郑新区按照“能力作风建设年”活动要求，践行“我为群众办实事”，下一步，新区将继续坚持以人民为中心思想，提高群众幸福感获得感。

记者 杨宜锦
通讯员 王志豪 文/图

“比武”场上 园林工人“各显身手”

新郑市城管局园林中心开展园林技能大赛

本报讯 为强化新郑市城市园林绿化精细化管理工作，提升园林工人专业技能，6月14日上午，新郑市城管局园林中心在郑韩路西段开展园林技能大赛，57名园林工人参加了比赛。

比赛分为手工修剪和机械修剪两组，比赛开始后，各位参赛选手施展所能，对赛区内的绿篱和花灌木进行了认真细致的修剪，力求赛出自己最好的水平。伴随着机械组绿篱机的轰鸣声，生长过剩的枝条纷纷落地，绿化带中的一排排绿篱崭新亮相。“咔嚓咔嚓……”手工组园林工人的剪刀上下翻飞，充分展示了各自的精湛技能。

比赛结束后，由评审组按照既定的评分细则，从绿化带修剪是否面平、竖直、棱角分明，花灌木修剪是否树冠美观、通风透光等方面进行评分。经过激烈角逐，两组最终评比出了24名“园林技术标兵”。

此次技能大赛充分发扬了“净、序、绿、亮、美”的工匠精神，调动了园林干部职工积极向上的进取精神，营造了比学赶超、争当先进的工作氛围，增强了园林队伍的凝聚力和战斗力，为助力新郑市国家园林城市和国家生态园林城市创建工作作出了应有的贡献。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

赴一场“文化盛宴” 再次被新郑这个村“圈粉”了

本报讯 6月11日，由郑州市文物局驻裴李岗村工作专班主办，新郑市新村镇政府、新郑市文化广电旅游体育局承办的“探寻农耕文明起源助力美丽乡村建设”2022年“文化和自然遗产日”宣传活动在新郑市新村镇裴李岗村举行。

据市文物局驻村专班工作人员介绍，“裴李岗文化与农业起源”是中华文明探源工程的重要组成部分，此次在裴李岗村开展“文化和自然遗产日”活动是落实省、郑州市关于推进中华文明探源工程、加强文化建设、强化文化自信的具体体现，旨在通过营造保护文化遗产的良好氛围，提高人民群众对文化遗产保护重要性的认识，动员全社会共同参与、关注和保护文化遗产，切实用活遗址文物资源，努力把裴李岗村这一中华农业文明起源地打造成“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、中华文明的体验之地、华夏国学的教育之地”。同时，在向有关防疫部门报备后，活动期间严格落实疫情防控规定，备足消毒液、酒精、口罩等防疫物品，采取扫码、测温、限流等措施，确保活动开展安全有序。

2022年“文化和自然遗产日”的活动主题是“时代共进、人民共享”，市文物局驻村工作专班结合活动主题推出“十三五”期间文物考古成果展、裴李岗遗址出土文物展、优秀

非物质文化遗产项目展示、精品研学课堂、文创作品展示、免费文物鉴定和精品村建设图片展等活动，以形式多样的文化遗产活动集中展示裴李岗文化、遗址和村庄发展的丰硕成果，大力弘扬中华优秀传统文化，彰显8000年农耕文明起源地历史传承的崭新活力，强化精品村建设的人文特质，增强人民群众的幸福获得感。

当天上午，夏季的裴李岗村道路整洁、阡陌相连、绿树成荫、百花齐放，印有“文物融入生活 展现时代风采”相关内容的宣传条幅悬挂在道路两旁、文化广场等醒目位置，数十名身穿红马甲的志愿者在各个活动现场提供引导服务和帮助。在新建成的古法压榨坊、转土制陶中心、文化广场等建筑门前，有不少游客驻足欣赏、打卡留念。在农家院、伙房、文创大堂等店铺内进出的游客络绎不绝，这些极具乡村特色和文化特质的网红小店引来了农村经济发展、农民创收致富的源头活水。在裴李岗遗址出土文物展柜和考古成果图片展示栏前，不少游客用心欣赏文物，向考古发掘工作人员询问请教文物考古方面的专业知识。在免费文物鉴定桌旁边，则是有不少游客慕名前来想要请文博专家帮忙鉴定手中文物。

2021年初，裴李岗村被确立为郑州市倾力打造的50个精品村之一，新村镇党委、政

府紧紧抓住这一战略机遇，以“万年裴李岗农耕起源地”为主线，积极探索裴李岗文化之古、追溯农耕文明之源、融合诗经郑风之雅，以建设“国家级考古遗址公园、国家级中小学研学基地、开放式历史博物馆、三A级以上景区”为目标，积极探索“党建引领、文化主导、产业带动、群众参与”的工作模式，大力打造历史文化名村裴李岗。

新郑市文物局驻村专班和村“两委”干部带领全村人民团结一致、艰苦奋斗，集中人力、物力、财力围绕文化建设主线推动各个项目建设，力争在众多精品村中脱颖而出，高质量高效率推动精品村项目落地竣工，使村庄初步具备了打造三A级旅游景区的“硬条件”。

同时，随着中国最早的陶鼎（乳钉纹）、三足钵、双耳罐、巨型石磨盘、红曲霉酿酒等最新考古发现的对外公布，省、郑州市多家主流媒体和广播电视台对裴李岗遗址保护利用和新农村建设进行宣传报道，裴李岗文化影响力不断扩大，裴李岗村作为万年农耕文明起源地声名鹊起，村庄的发展拥有了强大的“软实力”。目前，精品村各项工程建设已接近尾声，即将投入运营使用，村庄面貌日新月异，裴李岗村正逐步成为文化郑州又一张崭新的历史名片。

记者 杨宜锦
通讯员 王凯 赵鹏 文/图

